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Proč se hroutí ekonomický motor EU
rt.com/business/576950-eu-germany-economy-russian-energy

Energeticky závislá německá ekonomika je v úpadku od té doby, co
přišla o levnou ruskou ropu a plyn

Německá ekonomika, kdysi burcující evropský motor růstu, sklouzla
začátkem roku 2023 do recese uprostřed prudké inflace, oznámil
tento týden národní statistický úřad. Údaje o HDP údajně ukazují
překvapivě negativní signály, když ekonomika ztrácí potenciál růstu.
RT se zabývá výzvami, kterým čelí ekonomická velmoc EU.

1. Proč je recese v Německu důležitá?
 Německo, největší a nejbohatší člen EU, vybudovalo svou

ekonomickou sílu na své výrobní kapacitě, integraci do
mezinárodního obchodu a silném dopravním a logistickém
ekosystému. Je to čtvrtá největší světová ekonomika za USA,
Čínou a Japonskem.

 

https://www.rt.com/business/576950-eu-germany-economy-russian-energy/


2/4

2. Co ochromuje ekonomického titána EU?
Postpandemické problémy s dodavatelským řetězcem a
obchodní spory spolu s energetickou krizí a agresivním
zpřísňováním měnové politiky zatížily německou ekonomiku
orientovanou na export. Průmyslová výroba se zastavila v
důsledku geopolitického napětí, úzkých míst v zásobování a
přechodu k zelené energii. Následoval pokles kupní síly a pokles
průmyslových zakázek.

 3. Co je pro Berlín největší výzvou?
 Nejdůležitější věcí pro vládu je udržitelně sloužit energetickým

potřebám průmyslové základny země uprostřed zeleného
přechodu. Německo je jednou z předních průmyslových zemí
světa a výroba tvoří asi pětinu ekonomiky, která se po desetiletí
spoléhala na levnou ruskou energii k růstu.

 4. Jaký dopad měly sankce a energetická krize?
 Mezi členy EU bylo vedlejšími účinky západních sankcí vůči

Rusku nejvíce zasaženo Německo, protože toky ruského
zemního plynu se výrazně zmenšily. K potížím se přidala
sabotáž na plynovodu Nord Stream, jedné z hlavních cest
ruského plynu do Evropy. V důsledku toho již Německo
nedostává plyn přímo z Ruska, protože dříve dováželo více než
50 % svého modrého paliva ze země. Mezitím evropské
velkoobchodní ceny energie dosáhly v roce 2022 v důsledku
sankcí vůči Rusku bezprecedentní úrovně, což vyvolalo obavy z
deindustrializace, zejména v Německu.

 5. Jaká další rizika ohrožují přední evropskou ekonomiku?
 Německo jako centrum průmyslu čelí obrovským

technologickým a politickým výzvám. Nedostatek
kvalifikovaných pracovníků je dalším velkým problémem, který
nutí Berlín k další liberalizaci přistěhovalectví. Nedávná studie
Německého ekonomického institutu ukázala, že průmyslová
odvětví měla v roce 2022 více než 630 000 volných pracovních
míst pro kvalifikované pracovníky, které nedokázali obsadit,
oproti 280 000 o rok dříve.
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6. Je prosazování zelené energie EU užitečné?
Němečtí výrobci se potýkají s problémy s výrobou automobilů a
továrního vybavení kvůli nedostatku dílů a pracovních sil, stejně
jako rostoucím cenám energií. Navíc jsou nuceni v
nadcházejících letech investovat stovky miliard eur, aby splnili
nové standardy bloku v oblasti čisté energie. Automobilový
průmysl v zemi, zdaleka největší v Evropě, podporoval stovky
tisíc německých pracovních míst a představuje více než 20 %
celkové ekonomické produkce země. Poptávka po německých
automobilech však v důsledku celosvětového posunu směrem k
elektromobilům klesá.

 7. Mohl by se německý průmysl zastavit?
 Ekonomové předpovídají, že průmyslový sektor, který byl pilířem

německé ekonomiky, zůstane letos stagnovat namísto
očekávaného oživení, což ztlumí vyhlídky na oživení ekonomiky.
Vyhlídky jsou ponuré, protože přechod na dostupnou energii z
obnovitelných zdrojů může stále trvat roky, tvrdí odborníci.

 8. Rozpadá se velmoc EU?
 Německá ekonomika, dříve spolehlivý motor pro vytahování

Evropské unie z krizí, se stala jejím slabým článkem.
Ekonomové vidí, že německý růst zaostává za zbytkem regionu
v příštích letech, zatímco Mezinárodní měnový fond předpovídá,
že bude letos nejhůře výkonnou ekonomikou G7.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní
sekci RT

Vysvětlovač
Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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